

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra -- perc

### 200 FIATAL SAJÁTITJÁ EL A GÉPI Bányaművelést a Kurityáni Vajártanuló Intézetben

i Vid Hbj He Kj P

Hazánk bányáiban egyre több gép, Donbassz-kombájn, F 4-es fejtógép, Sz 153-as rakodógép terrelti a szenet, könnyíti meg a bányászok munkáját. Ezeknek a gépeknek kezelésére, a korszerű bányaművelés elsajátítására oktatják a kurityáni vajártanulóintézetben a fiatalokat.

200 fiatal vajártanuló végzi második évi tanulmányait a kurityáni gépi vajártanuló intézetben. A második év sikeres elvégzése után szakvizsgát tesznek, s mint gépi vajárok állnak majd munkába a gépek mellett a szénfalnál. Egy éven keresztül a különböző bányagépek kezelését, szerelését, sajátítják el gyakorlatban és elméletben. Tavaly 160 ipari tanuló tett gépi vajári szakvizsgát, s ezek ma már a pécsi szénmedencében, a borsodi széntröszt üzemében, a középduinai széntröszt bányáiban Tátán, Dorogon fejtik a szenet.

A fiatalok hetenkint három napos elméleti oktatás mellett három napos bányabeli gyakorlaton sajátítják el jövőre hivatásukat. "Tanbányájuk" jelenleg még a kurityáni bányauzemben van, ahol a termelő üzemben lévő F 4-es fejtógépeken dolgoznak. Rövidesen azonban elkészül az új tanbányájuk, amelynek művelését teljes egészében maguk végzik majd. Az új tanbányában számos F 4-es fejtógép mellett a jelenlegi főlő-sőnyárádi bányauzemben dolgozó Sz 153-as rakodógépet állítják munkába. Ezek kezelését a vajártanulók végzik, elsajátítva a gépi bányaművelés módjait, régi, tapasztalt bányászokból álló oktatóiktól.

A 200 gépi vajártanuló a bányauzem mellett lévő korszerű vajártanulóintézetben lakik. A régi kastélyból átalakított intézethez újabb épületszárnyat emeltek, ahol a halótermék mellett ebédlő, társalgó, olvasó, könyvtár és kulturterem biztosítja, hogy a vajártanulók a napi munka és tanuláson kívül gondtalanul szórakozhassanak, művelődjenek. Az ipari tanulóakra kiterjesztett állami ellátás során bőségesen gondoskodtak a gépi vajártanulók, a jövőre gépi vajárok gondtalan életéről, amit a vajártanulók szorgalmas tanulással, lelkiismeretes munkával hálálnak meg. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 05 perc

A VI. KERÜLETI DISZ BIZOTTSÁG HATHATOSAN SEGITI A SZÍNHÁZI DISZ SZERVEZETEK MUNKÁJÁT AZ ÚJ ÉVADBAN

i PCY/He Mi Mr

A VI. kerületi DISz bizottság irányítása alá tartozik az Opera, az Ifjúsági Színház és az Operett Színház DISz szervezete. A bizottság komoly tervet készített, hogyan fogja segíteni a szervezetek munkáját az új évadban.

A múlt év tapasztalatai azt mutatják, hogy a szervezeti élet az Ifjúsági és Operett Színházon belül a stúdióban alakult ki legeredményesebben. A stúdióban tanulnak azok a fiatalok, akik tehetségesek, de nincs kellő elméleti felkészültségük. Ezek számára a DISz megszervezi a politikai köröket, akik már fejlettebb tudásuk, azokat Párt történeti előadásokra küldi. Bizonyos időközökben az összes fiatal színészeknek előadásokat tartanak a hazafiság, a kommunista magatartás, a kommunista erkölcs, stb. kérdéseiről.

Hónaponként tartanak taggyűléseket, ahol megbeszélik egy-egy fiatal színész elméleti és gyakorlati munkában elért fejlődését.

Megszervezik mindhárom szervezetben belül a DISz csoportokat. Ezek a csoportok rendszeresen tartanak értekezleteket, ahol ismertetik a Szovjetunió és a népi demokratikus államok magas színvonalú és a nyugati államok elferdült művészetét.

Filmvetítéseket, könyvankétokat, közös kirándulásokat rendeznek. Ezáltal emberileg is közelebb kerülnek egymáshoz a színész fiatalok.

Egy-egy új bemutató előtt a DISz szervezet összehívja a szereplőket és megbeszéli velük a bemutatandó darab eszméi tartalmát, a történelmi háttért, a főhősök életkörülményeit.

A kerületi DISz bizottság védnökséget vállalt az Opera új bemutatója, az "Ifju gárda" című opera felett. A bizottság rendszeresen előadásokat tart a fiatal színészeknek az Ifju gárda hőseiről, megismerteti velük a regényt, hanglamez délutánokat rendez az opera szovjet előadásából.

A színházi szervezetek munkája a múlt évben elég rendszeres volt. Éppen ezért a szervezetek a zavartalan munka érdekében előre kidolgoznak egy-egy negyedévi tervet, s így eredményesen részt vehetnek majd a fiatal művészek nevelésében. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1957. szeptember 27. 7 óra 10 perc

SOKTIZEZER DOLGOZÓ GYÖNYÖRKÖDÖTT A BALATONKÖRNYÉKI  
MUZEUMOK KIÁLLÍTÁSÁIBAN

i PGy/Pgy /F Mi M

Tizezrek üdültek az idén nyaron is a magyar tenger partján. Tizezrek frissültek fel, pihentek a balatoni üdülőkben, szórakoztak a szabadteri színpadok kulturaisorain és tanultak a balatoni táj gazdag természeti kincsait, történelmi és irodalmi emlékeit bemutató muzeumi kiállításokon.

Kisfaludy Sándor háza

a Badacsonyi-félsziget közeli hajórol már messziről látható. Kisfaludy Sándor régi tettei ismertté és kedvelté a magyar közönség előtt a balatoni tájat és tavat körülölelő hegyes-dombos vidék régmúlt idők emlékeit idéző várromjait. A Kisfaludy ház számos korabeli könyvkiadvánnyal, berendezéssel, egykori butorokkal, metszetekkel eleveníti meg a keltó korat.

A ház mellett van Szegedy Rózsa családjának prészháza. Ez évben új, korszerű négy termes kiállítás nyílt az épület mellett. Kisfaludy Sándor korától kezdve megelvenedik előttünk a Badacsonyi vidéken minden jelentősbb eseménye. Írók, politikusok, művészek, tudósok alkotásain keresztül tárja fel a múltat és a fejlődést bemutató dokumentumokkal irányt mutat a jövőre is. Ezt a kiállítást és a Kisfaludy-házat mintegy 12 ezer dolgozó kereste fel a nyári hónapokban.

Felajthetetlen élményt nyújt  
Tihany

természeti kincseivel, korszerűen felszerelt biológiai kutatóintézetével, "első kiállításával". Már messziről látszik a móló-végi épület falán a felirat: "Balatoni Aquárium". A kiállítás helyiségiben felépített aquáriumban és üvegkádokban közvetlen közelről szemlélheti a néző a víz alvilágát. Megismerkedik a balatoni halazzal és a mesterséges haliszaporítás eredményes munkájával is. A tihanyi kiállítást közel száz ezer dolgozó látogatta a nyár folyamán.

Noszlopy Gáspár emlékkiállításával  
bővültek

a balatonfűzfői Idegenforgalmi Iroda helyiségében kapcsolódó muzeumi szobák. Noszlopy Gáspár a világiosi gyűjtemény után összehívást szervezett a császár ellen. Ennek feloldozásával ot, mint az összehívás vezetőjét, kivégezték. A halálának 100. évfordulójára készült kiállítás fejt ki a szabadságharcos hagyományaink eddig ismeretlen részleteit is. Mintegy 5 ezer látogatója volt a kiállításnak.

/falvt.köv./

## MTI BELFOLDI HIREK

B. 4. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 15 perc

/Soktízezer dolgozó gyönyörködött...folyt./ i FGy/PGy /F Mi M

Hévízen  
A fürdő fenntartása óta most nyílt először állandó kiállítás. Közel  
6 ezer üdülő ismerkedett meg a gyógytó történetével, amelyről több-  
lak, fényképek, grafikonok, térképek, pr. paratunok és történelmi  
hitelessgű okmányok szemléltetnek.

A kószthelyi múzeum  
regészeti, néprajzi, természettudományi és képzőművészeti állandó  
kiállításain kívül változatos, gazdag időszakos és vándorkiállita-  
sok elégitették ki a mintegy 20 ezer tavaszi vagyó látogató  
érdeklődését is.

A siófoki vízszázalékos és hajó-  
zás-történelmi kiállítást  
több, mint 5 ezer dolgozó tekintette meg. A kiállításban szemléltető  
táblák mutatják be, hogy miként alakult ki a nádberitett, iszapos  
balatonpartból a mai, fürdőzésre alkalmas tó-part. Ismerteti a  
kiállítás beszélőes létszámát, a balatonszabályozás kezdeményezőjé-  
nek munkásságát. Látható az első balatoni hajó, az első  
vastestű hajók maradványai, s a tó vizét fűgőn szelő motoros  
és gőzhajók modelljei és fényképei. /MTI/

A DEBRECENI TANYAVILÁG BÉKEBIZOTTSÁGAI AZ ŐSZI MUNKÁK GYORS  
VÉGVÉGRE SÉRMENTIK A DOLGOZÓ PARASZTOKAT

i Vid -cz /F P

Debrecenben a város békebizottságai már sok segít-  
séget nyújtottak a tiszántúli várost övező nagyterjedésű tanya-  
világ dolgozó parasztjainak. A nagy mezőgazdasági munkák idején  
üzemi dolgozókból alakított önkéntes brigádok kerestek fel a  
dolgozó parasztokat és segítettek a növényápolásban, aratásban.  
Néhány héttel ezelőtt a bellegelői "Sallai" tészes-nél segített  
ilyen brigád. A tészes almáját a gyorsot kapálásával és a borsó  
szedésével. A borsót pedig gyorsan kellett szedni, mert napokkal  
később nagy lett volna a szomszédosság. Az orvosi műszergyár és  
a dohánygyár 25-25 dolgozójából alakult önkéntes brigád két hold-  
nyi gyorsot gyomtalanításával és három házánál is több borsó  
felszedésével segítette a "Sallai" tészes tagjainak.

A betakarítás és az őszi munkák gyors  
elvégzésére bekezdései szerződésük kötésével serkentik a tanya-  
világ békebizottságai a környék dolgozó parasztjait. H. j. a. I. a.  
7 holdas dolgozó paraszt Mezei Sándor és Nagy Lajos egyenlőleg  
/folyt. köv./

B. 5. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 20 perc

/A debreceni tanyavilág... folyt./ i Vid -cz /F P

dolgozó paraszttal kötött békevédelmi szerződést az őszi munkák gyors elvégzésére. Mosdai József, a Debrecen-Rákosi-telapi "Dózsa" tisz. megbízott agi titkára a legutóbbi héten 60 békevédelmi szerződést kötött. Az aláírók között van Inczédi István is, aki vállalta, hogy a kender / az 8 napra előírt 132 négyszögöl helyett 264 négyszögölön végzi el a munkát. Inczédi István békeharcoshoz máltán már túl is teljesítette vállalatát. /MTI/ /nyüvésznél

HOGYAN HASZNALJÁ FEL A KOHÓ- ÉS GÉPIPARI A JOBB MUNKA-VEDELEMHEZ KAPOTT UJABB SEGÍTSÉGET

i SL/F /F Kj P

Kohó- és gépipari üzemünk ebben az évben újabb korszerű munkavédelmi berendezéseket, mosdókat, öltözőket kaptak.

Az új berendezések szerelését sokhelyütt már megkezdték, szép számmal vannak azonban még olyan gyárak, mint például az Ozdi Kohászati Üzemek, ahol objektív okokra hivatkozással halogatták a beruházási összeg felhasználását. A minisztérium határozatára most újabb gyárakban kezdtek a munkavédelem megjavításához.

Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművének dolgozói idén a pótköltség-tésből a többi között korszerű öltözőfelszerelést kaptak. Az egyik legfőbb baloldali okot úgy szüntetik meg, hogy átjárót építenek a szkip-alna fölé. A 2.2 milliós pótköltségvetés मदत nyújt arra is, hogy 250.000 forintos beruházással új irodáépületet emeljenek, így a jelenlegi irodáépület a Martini dolgozóinak öltözője lesz. A vízszintődében szintén bővítik az öltözőt, több üzemszobában pedig továbbfejlesztik a vízhalózatot.

Az áramítás okozta baleseteknek úgy okorják elejét venni, hogy jelentős költséggel 24 voltra csökkentik a világítási áram feszültségét, az energiaszolgáltató üzemben pedig gumiszőnyeget fektetnek le.

Lenin Kohászati Művekben új büffet is létesítenek a dolgozók jobb ellátására. /folyt.köv./

Ø

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 25 perc

/Hogyan használja fel... folyt./ i S<sup>U</sup>/F /F Kj P

„Fenaru és Szerszámgyár újabb 230.000 forintot kapott munkavédelmi célokra. Ebből az összegből a forgácsoló üzem minden gépére felszerelik a védőburkolatokat, a festóműhely pedig elszívóberendezést kap. „mosásra” használt kutviz teljes megtisztítására vízcsirátlanító berendezést szerelnek fel. A szerelési munkák nagyrészt az üzem dolgozói vállalták.

Vagyipari Gép- és Radiátorgyár a X. kerületi építőipari szövetkezettel kötött szerződést, amelynek alapján a szövetkezet munkavédelmi pótkeruházás felhasználásával november 30-ig új öltözöt és mosdót készít a gyárnak. Az öltözék II.-ben a villamosvezeték szerelik át, hogy az áramütésnek még a veszélyét is elkerüljék.

„Konverta Egyenirányító Gyárnak eddig nem volt se öltözője, se mosója. A kormányprogram 250.000 forinttal toldotta meg ennél a gyárnál is a munkavédelmi beruházások ezerévi összegét. Így az év végére itt is megvalósul a dolgozók régi kívánsága: elkeszül az új öltöző és mosdóhelyiség.

MAV.G a 450.000 forintos pótkeruházásból szellőzőberendezést, öltözőt és mosdót szerel fel,

„Klement Gottwald Villamosági Gyár az újjáépítés kapott 100.000 forintból új női mosó felszerelésével egészíti ki szociális berendezését,

„Elzett Vasárutató Gyár pedig gyönyörű 300 személyes öltözőt és mosdót épít az év végéig a pótlólag kapott 360.000 forintból. /MTI/

KÖNYV BUDAPESTI MAV.G TÖRTÉNETÉRŐL  
i Tom/SZE/F Mi P

György és Szabó László „Népszava kiadásában most jelent meg Győri Budapesti MAV.G története” című műve. A könyv Budapesti legnagyobbnak nyolc és fél-évtizedes történetét eleveníti fel. Beszélgetésben beszámol a többi között az 1918-as mávggyári nagy sztrájkokról és a csendőrsortüzerről, amely hat dolgozó életét oltotta ki. Kivilágít a jabsoldali szociáldemokrácia felszabadulás utáni aknamunkájára, majd az üzem elleni járó dolgozóinak előadásában megörökíti a gyár dolgozóinak mai életét, az ellenálló munkamódszereket, a többi között a Deak-mozgalom kialakulását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 30 perc

NÉPHADSEREGÜNK KATONÁI - A BÉKÉS ÉPITŐMUNKÁK SEGITŐI

ő Vid KC/Tr/He MI

A Néphadsereg Napján a dolgozók szeretettel, megbeosulással fordulnak ifjú hadseregünk harcosai felé. Tudják, hogy a nép fiai hazánk békéjét, az alkotó munkát, a nyugodt élet szépségét védik. De a harcosok ott vannak a dolgozók mellett a munka dandárjában is. Segítő kezük - ha kell - fegyver helyett kaszát, kapát ragad, s a fiatal katonák munkájukkal is megbeosulást szereznek a Néphadsereg nevének.

Kecskemét határában

gazdag, bő termés volt ebben az évben. A jó munka meghozta gyümölcsét. De hátra volt a legnehezebb feladat: a betakarítás. Ez dönti el, mekkora lesz a jövő évi kenyér.

A kecskeméti termelőszövetkezetekben nem volt elég dolgozó kéz ahhoz, hogy biztosítani tudták volna a gyors betakarítást. Minden pernyi veszteség nagy kárt jelentett volna. A szövetkezetek Néphadseregünk harcosaihoz fordultak segítségért. A fiatal katonák szívesen vállalkoztak a munkára. A "Vörös Csillag" és az "Uttörő" termelőszövetkezetekben az ő segítségükkel végezték el időben a gabona aratását, a kukorica és napraforgó törését.

A bő termés ipari feldolgozásához is nagy segítséget nyújtottak Kecskeméten a Néphadsereg katonái. A Kinizsi Konzervgyár a tavalyinak több mint kétszeresét dolgozza fel idén paradicsomból, paprikából, gyümölcsféléből. De a bő termés, s az üzem kapacitása még több konzerv gyártását tette lehetővé. Kevés volt azonban a szállítóeszköz. Az üzem vezetői jó helyre: Néphadseregünk<sup>1953</sup> fordultak segítségért. Azonnal kaptak autót, fogatot - s ma már a napi 8-10 vagon paradicsom, paprika helyett 15-16 vagon érkezik az üzembe.

Békés megyében is

sokat segítettek a dolgozó parasztoknak Néphadseregünk harcosai. Dobozkőszéken a "Magvető" és "Petőfi" tsz-ekben egy vasárnapon félszáznál több honvéd aratott, a hordásban pedig három napon keresztül 8-8 fogatuk vett részt. Segítségért siettek a bevonultak munkaképtelen hozzátartozóinak is. Sarkadkeresztúron özvegy Doma Jánosné gabonáját aratták le. A fiatal katonák kezdeményezésére a megyében sok DISZ fiatal vállalta, hogy segíti a bevonultak hozzátartozóit az aratásban.

/Folyt. köv./

MTI BELFELDOLGOS HIREK

B 8. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 35 perc

/Néphadseregünk katonái... folytat. / Ö Vid KC/Tr/He Mi

A békéscsabai honvédség tagjai testvéri együttműködésben az üzemek, termelőszövetkezetek DISZ-szervezeteivel rendszeresen kulturális sorokat is adnak a dolgozó parasztoknak. A dobozi kulturotthonban minden vasárnap táncos, műsoros előadást tartanak a honvédek a szövetkezeti és dolgozó parasztfiatalokkal együtt. A Néphadsereg DISZ szervezeteinek nagy része volt az elmúlt hetekben Békésen tartott kulturális verseny megrendezésében is. Az ősz folyamán a honvédség kulturegyüttesei még erősebbé akarják tenni kapcsolatukat az üzemek és falvak DISZ-szervezeteivel. /MTI/

BORSODALMAI ÁRLESZÁLLÍTÁS ÓTA TÖBB RADIÓT, KERÉKPÁRT, VARRÓGÉPET ADT. K-EL, MINT AZ EV ELSŐ HÓNAPJÁBAN

Vid Li Szb/3 Mr

Az árleszállítás óta naponta százszámra, vasárnapokon többezren is jönnek a környező falvakból Miskolcra, hogy egy-egy nagyobb gépet, vagy rádiót vegyenek. A termelőszövetkezeti csoportok tagjai, egyenileg dolgozó parasztok éppenugy, mint az ipari munkások, soha sem vásárolták meg annyi varrógépet, kerékpárt, rádiót egy hónapban, mint éppen az árleszállítás óta.

Nagy keresletnek örvendenek az árleszállítást követően jelentősen elcsóbbodott "piros tura" kerékpárok is. A forrócsécsi földművesszövetkezet, - a néhány ezer lakosú községben, - az utóbbi 15 nap alatt 35 kerékpárt adott el.

Miskolcon, Ozdón nagy keletre van a rádióknak és a lemezjatszónak is. Az ózdi üzletek az árleszállítás óta négyszer annyi lemezjatszót adtak el, mint az elmúlt évben. A megyében csak az 1.500 forintnál drágább rádiókból 220 darabot vásároltak.

A borsodi és miskolci dolgozóknak az árleszállítás eddig csak a varrógép, kerékpár és rádióvásárlásokon 350.000 forint megtakarítást jelent. E hónapban kerékpárból, varrógépből és rádióból is több fogyott el, mint az esztendő első havi hónapjában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 40 perc

KOMLÓN EZEKÉNT 180, JÖVŐRE UJABB 300 BÁNYÁSZ SAJÁT-HÁZ ÉPÜL

vid PE Sz Mr

Komló közelében, az erdőkoszorúta Gesztenyésben szinte napról napra újabb, földszintes ikerházak nőnek ki a földből, bányász-sajátházak épülnek. Ezeken a házakon a szakmukán kívül mindent maguk a kis házak tulajdonosai végeznek.

Közöttük van Selymes Antal, a komlói aknamélyítő vállalat dolgozója is, aki tavasszal a saját házáépítők között elsőnek rakta le épületének alapjait. Ugy gondolta feleségének is könnyebb lesz, hét gyermekével, - akik közül a legnagyobb tizenkét éves - a kertés családi házában. Selymes Antal minden szabadidejét itt tölti. Sürgős a családnak az új otthon. Ugy szánják, ha hamarosan elkészítik házukat, az új kis vendéget, nyolcadik gyermeküket már itt fogadhatják.

Selymesék új otthonában már csak a belső munkák vannak hátra. Rajtuk kívül több mint husz házon falaznak, tetőt készítenek, újabb tizenháromnak pedig a közeli napokban rakják le alapjait. Az 1953-as tervek szerint 180 bányász-sajátház létesül, amelyből 120-ban még ez év folyamán beköltöznek. 1954-re további háromszáz bányász-sajátház építését tervezik.

A komlóiakhoz hasonló ötven bányász-lakás épül a pécsi-vidéki szénbányák dolgozói részére is Mészesen és Vasason. /MTI/

- - - -

SOK HÁZIASSZONY VÁSÁROLJA A PORITOTT TOJÁST

i BM/Szné/PE Sz Mr

Néhány héttel ezelőtt kezdtek meg a KÖZERT üzletekben és a piacokon a porlasztott, úgynevezett porított tojás árusítását. A fővárosi háziasszonyok egyre inkább megkedvelik a kitűnő ízű, főzéshez, sütéshez, rántottához egyaránt használható, olcsó porított tojást. Naponta mintegy tizszerannyi fogy el belőle a fővárosban, mint a forgalombahozása utáni első napokban. Szombaton egyedül a csepeli piacon négy óra alatt 386 csomag - közel nyolcszáz friss tojásnak megfelelő porított tojást vásároltak a háziasszonyok. /MTI/

- - - -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. szeptember 27. 7 óra 45 perc

TÖBB MINT SZÁZMILLIÓ FORINTOT FORDÍTOTTAK AZ IPARI TANULÓK ÁLLAMI ELLÁTÁSÁRA

i Bi/Szné/PE Sz Mr

Népköztársaságunk minden eszközzel támogatja az ipari tanulók minél színvonalasabb képzését. A szép, kényelmes otthonokon és a korszerű gépekkel felszerelt tanműhelyeken kívül idén több mint százmillió forintot fordítottak az ipari tanulók teljes állami ellátására. Egy ipari tanuló ruházata közel ötezer forintba kerül. Az első évek részére 400 tonna ruhaneműt osztottak ki idén. A posztóköpeny, téli ruha és nyáriöltözeten kívül bőven jutott ki részükre fehérnemű, tornaruha, sőt a bentlakóknak még hálóruga is.

Hogy ruhájukat kiméljék, overál munkaruhat kaptak. Már a nyár közepén megkezdték a vidéki intézetek ellátását is. Percesre és Oroszlányra, ahol egy-egy új vándortanuló intézet épült, közel negyven tonna ruhaneműt szállítottak. 32 teherautó rakomány bakancsot és cipőt hordtak szét az intézetekbe.

Nagy gondot fordítanak a másodéves tanulók ruházatának tisztántartására is. A nyár folyamán kitisztították tavalyi ruháikat.

Már valamennyi iparitanduló intézetben kiosztották a teljes állami ellátást és a tanulók büszkén és boldogan viselik egyenruhájukat. /MTI/

-----

KORSZERŰ MUNKÁSSZÁLLOK ÉPÜLTEK BERENTÉN

vid PE Sz Mr

A berentei erőmű mellett nemrégiben újabb munkásszállások készültek el. A vasutvonalhoz közel 16, egyenként nyolcvan személyes szállás épült. Befejezés előtt áll a száz személyes sztahanovista otthon, amelynek épületében helyet kap a sztahanovista klub is. Az erőmű Sajtószentpéter felőli végén ideiglenes szállásépületek épültek. Ott épületben most folyik a vízvezetékek és a gőzfűtés beszerelése. Ezekben kétszáznegyvenen nyernek majd kényelmes elhelyezést.

Még a nyár derekán megkezdődött a szállások közötti utak egyengetése, illetve rendbehozása és rövid idő alatt három kilométer új utat építettek ki. A szállások vízellátását az erőmű melletti új kut furásával végleg megoldották. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. szeptember 27.

7 óra 50perc

MÁR NYOLC ÉPÍTŐVÁLLALAT DOLGOZÓI TATAROZZÁK, TESZIK SZEBBÉ,  
KÉNYELEMSE A IX. KERÜLETI HÁZAKAT

i Á/He/PE Sz Mr

Budapesten, szerte a városban a múlt hónap eleje óta mind több helyen jelennek meg az építő állványok, mindenfelé építőanyagok láthatók az utcákon: folyik a főváros házainak tatarozása. A IX. kerületben augusztusban egyetlen vállalat kezdte meg a tatarozást, ma pedig már nyolc vállalat hozza rendbe a házakat. Először a külső javításokat készítik el mindenütt, mert a hideg, esős idő beálltával ezeket a munkákat nem lehetne tovább folytatni. Így viszont a külső munkák elkészültével a télen át a belső tatarozásokat tovább folytathatják. A IX. kerületben az Üllői-út 95-97 és 99. számú házak külső munkái már elkészültek. Emellett a kerületben még 18 épületen dolgoznak a munkások. A Hárán Kató-úton kilenc ház, a Gyáli-úton nyolc ház, a Soroksári-úton két ház tatarozásait végzik és szombaton kezdték el az Üllői-út 29. számú ház homlokzatán az állványozást. A homlokzatok rendbehelyezésénél sokszor valóságos szobrászmunkát kell végezniük az építőknak. Az Üllői-út 97. számú házat eredetileg neobarokk stílusban építették. Az idők folyamán azonban a különböző javítások során teljesen elvesztette eredeti stílusát. Most a tatarozáskor újra a régi stílusban képeztek ki a ház homlokzatát. Amint a külső munkák elkészülnek, azonnal hozzálátnak a belső javításokhoz. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953. szeptember 27.

12 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& tot P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 27-én déli 12 órakor:

Nyériaa meleg.

Olaszországban és a Balkánon a szubtrópusi légüzegek hatására tovább fokozódott a meleg. Rómából 34, Nápolyból 35 fokot jelentettek tegnap. Francia - és Spanyolországban valamint a Brit -szigeteken több helyen esik az eső. A Szovjetunió középső és északi részein már 10 fok fölé sem emelkedik napközben a hőmérséklet.

Hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, eső azonban csak az ország északi felében hullott. Kisvárdáról, Tiszabeccsről 4, Káláról 2 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet tegnap általában 22-26, Pécsen, Szegeden, Békés megyében 29 fokra emelkedett, s ma hajnalra általában 13-17 fokra hűlt le. Ma délre Győr és Miskolc környékén kisebb eső hullott.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzata.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, eső nélkül. Melegelt délkeleti, déli szél. Több helyen helyi köd. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 13-16, délben a déli megyékben 27-30, másutt 25-28 fok között. /MTI/

---

R

B. 13. kiadás 1953 szeptember 27. 4 óra 15 perc

KÉPKIÁLLÍTÁS NYILT PÉCSETT

Vid & tot P

Pécsett a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Baranya megyei csoportja rendezésében vasárnap délelőtt képkiallitás nyilt. A kiallitáson több mint 20 baranyai művész 50 akvarell, tempera és pasztell műve szerepel.

A festők legnagyobb részt Baranya életéből merítették témájukat. A képeken számos pécsi táj elevenedik meg, a pécsvidéki bányák, a meszesi újváros építkezése mellett szép számban szerepelnek festmények, rajzok fejlődő szocialista városunk, Komló új létesítményeiről, épülő városnegyedeiről is. A kiallitás október 10-ig lesz nyitva. /MTI/

A SZEGEDI JÁRÁSI DISZ BIZOTTSÁG KIBŐVÍTETT VÁLASZTMÁNYI ÉS AKTÍVA ÉRTEKEZLETE

vid PE P

Vasárnap a szegedi járási tanács nagytermében a Szeged járási DISZ bizottság kibővített választmányi és aktívaértekezletet tartott. Az értekezleten részt vettek a járás üzemeinek, gépállomásainak, állami gazdaságainak, termelői szervezetjeinek és községeinek DISZ titkárai.

Lucz Ferenc, a szegedi járási DISZ bizottság titkára beszámolójában ismertette az 1953-as évben elért eredményeket és rámutatott a hiányosságokra. Hangsúlyozta, hogy idén közel nyolcszáz új tag lépett be a járás ifjúsági szervezeteibe és 18 új DISZ szervezetet hoztak létre. A pusztaszeri "Petőfi" termelőszövetkezetben a fiatalok a nyáron ifjúsági aratóbrigádöt szerveztek, s egymással verséyezve, határidő előtt több mint harminc hold gabonát vág-  
tak le. Jó munkájukkal nagyban hozzájárultak a szövetkezetnek a szénvesztés nélküli aratáshoz. Lucz Ferenc az egész járás ifjúsági szervezetei elé példaképpül állította a gyálaréti "Konszonol" termelőszövetkezet DISZ szervezetét, ahol Csorba Mihály DISZ titkár éppúgy ismeri a termelőszövetkezetben folyó munkát, mint maga a szövetkezet elnöke. Ebben a tsz-ben nagyrészt a fiatalok szorgalmas munkájának volt köszönhető, hogy több mint 15 mázsás átlagtermést arattak búzából.

A hiányosságokról szólva megállapította: ezek leginkább az alulról jövő kritika elfojtásából adódnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. szeptember 27.

16 óra 40 perc

/A szegedi járási. . . folyt./ vid PE P

Sok helyen nem hallgatják meg a tagságot, a kívülálló fiatalokkal pedig nem törődnek. Bördöny községben például egyenesen nem engedték be a DISZ rendezvényekre a kívülállókat. Így nem csoda, ha a bordányi DISZ szervezetbe az utóbbi hónapokban egyetlen fiatal sem lépett be.

Makra András, a Szeged járási pártbizottság munkatársa felszólalásában rámutatott, hogy a parasztfiatalok előtt álló legfontosabb feladat most az őszi munkák elvégzése időben és jó minőségben. Erre kell mozgósítani a DISZ szervezeteknek. A nyáron jó munkát végzett ifjúsági arató- és cseplőrigádok ne menjenek széjjel, hanem az őszi betakarításnál is végezzenek a nyárihoz hasonló jó munkát.

Több hozzászólás után a jelenlévők határozati javaslatot fogadtak el a DISZ szervezetek munkájának megjavításáról. /MTI/

-----

MEGYEI MEZOGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS SZOLNOKON

vid PE KE P

Vasárnap már kora reggel megalmasak voltak a szolnoki utcák. Jóval a megyei mezőgazdasági kiállítás megnyitása előtt tömegesen gyülekeztek az emberek a tiszaparti Szendai réten felállított kapu előtt. Kilenc óra után néhány perccel kezdődött a megnyitó ünnepség a kiállítás főterén. Juhász Ivróné, a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke bevezető szavai után a földművelésügyi minisztérium nevében Kurnik Ernő főigazgató nyitotta meg a kiállítást. Beszédében részletesen foglalkozott Szolnok-megye mezőgazdaságának felszabadulás előtti helyzetével és az 1945 utáni rohamos fejlődéssel.

A kiállítás látogatói ezután megtekintették azokat a terményeket, állatokat, amelyeket a megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai állítottak ki. Már az első órákban sok látogatója akadt annak a pavillonnak, amelyben a Turkeve termelőszövetkezeti város határában termelt mezőgazdasági terményeket mutatták be. Sokan keresték fel a surjáni állami gazdaság pavilonját is. Homlokzatán az élüzem csillog búszyán hirdeti a surjániak jó munkáját. Sokan nézgettek az erdőgazdaságok kiállítási helyiségében lévő táblázatokat, amelyek az erdőültetési terv eddigi teljesítéséről és jövő programjáról adnak számot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1953. szeptember 27. 10 óra 45 perc

/Megyei mezőgazdasági. . . folyt./ vid PE KE P

A Szolnok-megyei mezőgazdasági kiállítás október 4-ig lesz nyitva. A megye dolgozó parasztjainak ezalatt alkalmuk lesz tapasztalataik kicsérélésére is, a kiállítás tartama alatt ugyan is a megye élenjáró juh-, sertés-, baromfi- és szárvasmarhatenyésztői tapasztalatcsere értekezleteken. elmondják munkamódszereiket, amelyekkel újabb segítséget adnak Szolnok-megye állattenyésztésének további fejlesztéséhez. /MTI/

-----  
VASÁRNAP NYILT MEG A SZEKSZÁRDI MUZEUMBAN MARTYN FERENC  
"KURUCKORI VÁZLATOK" CÍMŰ KIÁLLITÁSA

vid PE P

Pécs és Kaposvár után vasárnap délelőtt nyílt meg a szekszárdi múzeumban Martyn Ferenc festőművész "Kuruckori vázlatok" című kiállítása, amely negyven festményben örökíti meg a 250 éves Rákóczi-szabadságharc legjellegzetesebb eseményeit. A történelmi levegőt árasztó olajvázlatok friss césztkezelése, nem egyszer bravuros technikai megoldása a kuruc tábori élet mellett bemutatja a kor barokkos pompáját is.

A kiállítást dr. Mészáros Gyula múzeumigazgató bevezető szavai után Bósz József, a megyei tanács helyettes vezetője vette át a város és a megye nevében, majd Csányi László ismertette Martyn Ferenc életét és festészetét. /MTI/

-----  
MEGKOSZORUZTÁK A PÁKOZDI HÖSI EMLÉKMŰVET

k Sr/SZE/PE P

A Néphadsereg Napja ünnepei során vasárnap délelőtt megkoszorúzták a szabadságharc dicsőséges pákozdi csatájának emlékére állított hős emlékművet.

A Himnusz hangjai után a diszalkulatok tisztelgése közben Székely Béla vezérőrnagy helyezte el a Néphadsereg hatalmas babérkoszoruját, rajta a felirattal: "Szabadságharcos elődeink példáját követjük". Kidas István a DISZ Központi Vezetőségének titkára a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, Pusztai Mihály a MSZHSz budapesti bizottsága titkára, a Magyar Szabadságharcos Szövetség, Kupi János a pákozdi tanács elnökhelyettese a közég dolgozóinak koszoruját helyezte el a hős emlékmű talapzatán. /MTI/

B. 16. kiadás 1953 szeptember 27. 10 óra 7 perc

SZALVAY MIHÁLY ALTÁBORNAGY ÜNNEPI BESZÉDE

HM & tot P

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szalvay Mihály altábornagynak a Magyar Néphadsereg Napja alkalmából a Magyar Néphadsereg Színházában tartandó ünnepi beszédét. A beszéd csak külön jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

x x x

Tisztelt ünneplő közönség! Elvtársak!

A Néphadsereg Napját ez évben is a dolgozó nép és fegyveres ereje szoros összeforrottságának jegyében ünnepeljük. Ez az összeforrottság az eltelt esztendőben csak még szilárdabbá vált, még több, még szebb kifejező tettekben nyilvánult meg. Eppen ez a tettekben kifejeződő kölcsönös szeretet és ragaszkodás a forrása annak, hogy honvédelmünk ügye hazánk békéjének és biztonságának érdekében tovább erősödhetett.

A Néphadsereg Napja egyúttal a dicső emlékü pákozdi győzelem évfordulója. 1848 szeptember 29-én aratta első nagy győzelmét a fiatal, forradalmi honvédsereg a császári zsoldos Jellasich rablőhordája ellen. Ez a győzelem nemcsak katonailag, hanem politikailag is kiemelkedő jelentőségű volt a szabadságharc történetében. A csata győztes kimenetelű elhárította a halálos veszélyt az ország fővárosáról. Megtépázta a császári zsarnokság katonai tekintélyét és ugyanakkor hatalmas mértékben növelte a nemzet önbizalmát, megmutatván az összefogásban rejlő győzhetetlen erőt. A szabadságharcnak ez az első nagyszerű fordulópontja, csillagként ragyogtatta fel a magyar forradalom erejét. Lehetővé tette, hogy Kossuth, Petőfi és a szabadságharc többi vezérei megszervezzék a nemzet fegyveres ellenállását, megalapozzák a zsarnokság elleni harc politikai, anyagi és katonai feltételeit.

Számunkra - kik folytatói vagyunk a magyar nép dicső szabadságharcainak - különösen fontosak és értékesek a harc katonai és politikai tanulságai.

A pákozdi győzelem ragyogóan mutatta meg, hogyan tudja megsokszorozni a népben, a tömegekben rejlő hatalmas forradalmi energia az aránylag kis katonai erőt, hogyan tudja biztosítani a győzelmet - meg a legnehezebb körülmények között is - a nép odaadó támogatása.

folyt.köv.

/SZALVAY MIHÁLY ALTÁBORNAGY BEZÁRDA...1 folyt./ HM & tot P

A pákozdi csata mutatta meg a népnek saját erejét, hogy lehet győzni, le lehet verni az ellenséget. Az egész magyar nép érezte, tudta, hogy Pákozdi fordulópontja a magyar forradalomnak.

Kossuth hűen fejezte ki a magyar nép törekvéseit, amikor a nemzet fegyveres önvédelmét szervezte. A nép volt az a sodró lendületű erő, amely előrevitte a forradalmat, félreállította az ingadozókat. A nép, Pest-Buda népe, Cegléd, Nagykőrös, Kecskemét, Szeged és a többi városok és falvak fiai a szabadság kivívásának vágyától és a hazafiúi lelkesedéstől fűtve siettek Kossuth zászlaja alá. Nem volt puska, nem volt ágyú és nem elég lőszer, nem volt elég egyenruha és jól szervezett hadtáp, amellyel az ellenség bőven rendelkezett. Az elnyomott, sanyargatott nép azonban halálosan gyűlölte a császári elnyomókat, s megértette, hogy Jellasics serege a magyar függetlenség eltiprását, a jobbágyok visszaállítását jelenti számára. Ahol a rablócsereg végigvonult, ott sem tudták elfojtani a nép izzó hazaszeretetét, sorra fellángolt a népi ellenállás tüze.

A pákozdi csata fényes diadallal végződött. Nem a bátrán harcoló honvédekatonákon és nemzethű tisztteken múlott, hogy a győzelem kiaknázatlan maradt. A forradalom kerékkötői akadályozták meg azt, hogy a győzelem nemzetközi jelentőségét megsokszorozzák ezzel, hogy összekössék Bécs népi felkelésének fegyveres támogatásával. De mégis ez a csata volt a szabadságharc fordulópontja és méltán vitta ki a haladó világ elismerését.

A szabadságharc csatái más tulajdonságokkal is szolgálnak nekünk. Megmutatták, hogy amikor hazájáért, szabadságáért, nemzeti függetlenségéért, forradalmi meggyőződéséért harcol a magyar, sokszorosan kitűnnek katonai erényei: a rettenthetetlen bátorság, hűség, szívósság, leleményesség, gyorsaság és áttörő támadó lendület. A szabadságért harcoló magyar katonák neve nagy hírre tett szert egész Európában.

Nem véletlen, hogy ezek a megszokott katonai erények akkor virágzanak elevenen, amikor a nép ügyéért, a hazá szabadságáért száll a magyar. Nem véletlen, hogy ezek a katonai erények az 1919-es Tanácsköztársaság honvédó harcában élődtek ismét ujja és néphadseregünk katonáiban élnek tovább. Katonáink most a korszerű kiképzés nehéz követelményeinek teljesítésében fejlesztik és ápólják a szép hagyományokat. Az 1848-49-es szabadságharcunknak lelkes támogatói voltak.

folyt.köv.

/ SZALVAY MIHÁLY ALTABORNAGY BESZÉDE...2 folyt./ HM &amp; tot P

Marx és Engels nagy elismeréssel írtak a magyar forradalom jelentőségéről és hősi harcáról. A magyar szabadságharc szenvedélyes barátai közé tartoztak az orosz forradalmi demokraták is, Herzen, Csernisevskij és követőik. Lángoló írásaikban leplezték le a cári reakció és a Habsburgok szövetségének igazi hátterét és bizonyították, hogy az orosz nép szabadságának ügye összekapcsolódik a magyar szabadságharc ügyével. Magában a cári hadseregben is voltak, akik hangot adtak ennek és megtagadták a részvételt a magyar szabadságharc eltiprásában. Ismeretes Guszev százados és társainak hősi cselekedete, akik inkább vállalták a halált, mint a magyar nép szabadságának verbefojtásában való részvételt.

A történelem igazságszolgáltatása, hogy száz év után a magyar népet rabságából éppen Herzen, Csernisevskij, Guszev százados unokái, a hős szovjet katonák szabadították fel. A dicső Szovjet Hadsereg felszabadítása tette lehetővé, hogy ne csak valóra váltsunk, hanem messze tulszárnyaljuk mindazt, amiért a magyar nép legjobbjai annyit szenvedtek és oly sok vért hullattak.

A Szovjetunió nagy felszabadító művének köszönhetjük, hogy népünk, pártunk vezetésével szabadságunk nyolc esztendeje alatt, miután birtokába vette a hazát, amelyben addig csak szolgálni lehetett, halhatatlan művet alkotott. Múltán vivta ki az építésben elért eredményeivel a haladó népek rokonszenvét.

Nem volt könnyű ez az út. A 48-as szabadságharc verbefojtására szervezkedett nemzetközi reakció utódjai teljes erővel azon mesterkedtek, hogy népünket megfosszák szabadságtól, hogy minden eddiginél súlyosabb és megfélemlítőbb szolgátságba taszítsák népünket. De hős munkásosztályunk, derék parasztosságunk és hazafias értelmiségünk nem kímélt semmi áldozatot, hogy biztosítsa oly régen várt szabadságát, hazája függetlenségét, nemzetének becsületét. 1848-ban az európai reakció hordái egy védtelen országot támadtak meg. Ma a párt vezette dolgozó nép szorgalmas munkával megteremtette honvédelmünk alapját, a fejlett nehézipart és a korszerű hadsereget.

Új hazát építettünk, amely már nem védtelen, hanem erős bástyája a békés fejlődésnek. Új hazánk építésének egy-egy döntő ütközetei, a szocialista munka óriásai, Sztálin - város, Kuzincbarcika, Inota, Komló, Tiszalök, Földünk már a szocializmus boldog korszakának hajnalát köszönt. Megváltozik a szocializmus építője, az ember is. folyt.köv.

B. 19. kiadás

1953 szeptember 27.

óra / perc

SZALVAY MIHÁLY ALT. BORNAGI BESZÉDE... 3. folyt. / HM &amp; tot P

A szocialista hazá megteremtéséért folyó ütközet katonái, a munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek hazaszeretete új tartalmat kapott. Soha nem lehetett még oly tiszta, oly magasra a hazaszeretet érzése, mint most, amikor hazánk megszabadult a kizsákmányolás és az idegen elnyomás szégyenétől. Ez a hazaszeretet vált a termelés fejlesztésének hajtóerejévé. Ezért emelkedett ipari termelésünk a háború előttinek csaknem háromszorosára. Ezért mulhatta felül a munka termelékenységé 75 százalékkal az 1938 évi színvonalat. Napjainkban a párt és a kormány határozta alapján hatalmas lépéseket teszünk előre azon az úton, hogy mindjobban érvényre juthasson az az elv, hogy: a szocializmus építése elválaszthatatlan a dolgozó nép élet színvonalának szakadatlan emelésétől. Ez az alap gondolata a Központi Vezetőség határozata alapján kidolgozott kormányprogramnak. Ezt a kormányprogramot a legnagyobb helyesléssel és lelkesedéssel fogadták a dolgozók. E programban látják biztosítékát iparunk és mezőgazdaságunk megállás nélküli továbbfejlődésének, ami alapja a lakosság életszínvonalának állandó emelkedésének. Kormányunk e program nyilvánosságra hozatala után nagy jelentőségű intézkedéseket hozott, melyek egyenként is, összeségükben is különösen kedvezően hatottak mind a városi lakosságra, mind a dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedésére. Elegendő emlékeztetni az olyan nagy jelentőségű intézkedésre, mint az általános árleszállítás, mely másfélmilliárd forintot takarított meg a lakosságnak, továbbá az új begyűjtési rendeletre és más nagyhorderejű könnyítésekre a földművelők számára. Ezek a nagy jelentőségű intézkedések világosan mutatják, hogy pártunk politikájának középpontjában a dolgozókról való gondoskodás, a lakosság állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítése áll.

Mind ezek az intézkedések tovább erősítik dolgozó népünk szeretetét a jobb, a szebb életet nyújtó szabad hazánk iránt. A dolgozó nép pártunk és kormányunk újabb gondoskodására ezzel válaszol, hogy a tervek teljesítésével és tulszárnyalásával, az őszi szántás-vetési munkák időbeni és jó elvégzésével erősíti ödes hazánkat. Felszabadult népünk új hazafisága él néphadseregünkben is. Szabadságharcos hagyományaink is az új tartalmat kapott hazafiságunkban fejlődnek tovább. Az 1848-49-es szabadságharcok, az 1919-es honvédő háború unokáiban folytatódnak és fejlődnek tovább a legszebb erények, a nép lángoló szeretete, a nemzet becsületéért való önfeláldozás szelleme, a nehézségek bátor leküzdésének akaratja, a haladás ügyéhez való tántoríthatatlan hűség. Hadseregünk katonáiban elevenen él a vágy, hogy elegendő legyenek a hazafiság adta feladatoknak. A hazafiság ad ösztönző erőt, hogy egyre tökéletesebben elsajátítsuk a szovjet tudományt, amely biztosítja a hazá parancsainak teljesítését.

folyt.köv.

B. 20. kiadás

1953 szeptember 27.

11 óra 10 perc

/SZALVAY MIHÁLY ALTÁBORIAGY BEVÉZDE;...4 folyt./ HII &amp; tot P

Tisztelt ünneplő közönség! Elvtársak!

A magyar munkás osztály és a dolgozó parasztság, amely számtalanszor bebizonyította eddig is, hogy hazaszeretete nem pusztán szó és nem sajnálja alkotó erejét hazánk felvirágoztatása érdekében, jól tudja, hogy a honvédelem erősítése, függetlenségünk és szabadságunk elengedhetetlen biztosítéka. A nemzetközi helyzetben bekövetkezett enyhülés mellett van elég nagy számban nyugtalanító jelenség is. Így pl. az amerikai külügyminiszter és a háborús provokátor Li Szin Min között létrejött békeellenes egyezmény; az a tény, hogy Nyugat-Németországban lázas igyekezettel szervezik újra az agresszív fasiszta Wehrmachtot. Amerikai háborús körök nagy súlyt helyeztek arra, hogy vezetésük alatt létrejöjjön egy török-görög-jugoszláv támadó blokk. Mindez arra int bennünket, hogy mint a magyar nép fegyveres ereje, továbbra is éberrel őröködjünk a béke ügye fölött.

Felelősségérzetünknek a haza szolgálata terén ebben is kifejezésre kell jutnia, hogy dolgozó népünk minden egyes tagja becsülettel helytáll a maga helyén. Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk a termelés frontján, hadseregünk katonái és tisztjei a kiképzésben. Dolgozóink jól tudják, hogy minden erőfeszítés, amelyet a termelési tervek teljesítése érdekében tesznek, megjavítja életüket és erősíti honvédelmüket. A termelés növekedésében éppen ezért nemcsak a dolgozók egyre javuló életkörülményeinek hatásá nyilvánul meg, hanem öntudatuk erősödése és forró hazaszeretetük is.

A Néphadsereg Napja, a nép és hadserege összeforrottságának nagy ünnepe, tovább fokozza néphadseregünk tabornokainak, tisztjeinek és harcosainak kötelességtudatát a hazával szemben, elmélyíti hűségét és ragaszkodását a dolgozó nép iránt. Néphadseregünk katonái a laktanyákban és a gyakorlótereken nem feledkeznek meg arról, hogy ők népünk békéjének éber őrzésével járulnak hozzá a kormányprogram végrehajtásához.

Ma a Néphadsereg Napján mondunk forró köszönetet hon szeretett népünknek és dicső pártunknak azért a segítségért és törődésért, amelyet nyújtott hadseregünknek. Megfogadjuk, hogy minden körülmények között méltóan maradunk népünk és pártunk szeretetéhez, szüntelenül erősítjük népünk iránti hűségünket, amely hadseregünk kiapadhatatlan erőforrása. A mai ünnepélyes alkalomkor is a hála soha el nem múló érzésével fordulunk hatalmas barátunk, a Szovjetunió felé. Megfogadjuk, hogy tovább erősítjük barátságunkat felszabadítókkal, a nagy Szovjetunióval és hadseregünk példaképével, a dicső Szovjet

Hadsereggel, a népi demokratikus baráti országok hadseregeivel és velük vállalva haladunk a béke megvédésének útján. /MTL/

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás 1953. szeptember 27. 14 óra 30 perc

VASÁRNAP IS SZÁNTOTTAK A DECSI HATÁRBAN

vid PE KE P

A Tolna-megyei Decs község erősen elmaradt az őszi munkák teljesítésében: szántóterületének alig negyedrészen végezték el eddig a szántást. Lassan megy a vetés is, miután a mezőgazdasági állandó bizottság nem törődött feladatai ellátásával.

A decsi tanács csak megkésve, szeptember közepén eszmélt arra, hogy határában vontatottan halad a munka. Ekkor az állandó bizottságot újjáalakították, emellett a tanács a népnevelő munka kibővítésével is segítségére sietett a dolgozó parasztságnak. A tanácstagok bevonásával rendszeres kisgyűléseket tartanak, nemcsak a faluban, hanem a környező tanyákon is. A tanács munkájának megjavítása óta gyorsult Decsen a mezőgazdasági munka üteme is. A község végzett az őszi takarmánykeverék és a lucerna vetésével, trágyázási előirányzatát pedig mintegy ötven százalékkal túl is teljesítette.

Vasárnap reggel harminc fogat szántott a decsi határban: közöttük volt Ságodi Mihály nyolc holdas dolgozó paraszt is, aki 1200 öles zabföldjének harmadszori szántásához kezdett és a nap folyamán be is fejezte. A harminc fogat vasárnap a déli órákig közel husz holdon végzett a szántással a decsi határban. /MTI/

- - - -

ORSZÁGSZERTE MEGÜNNEPELTÉK A NÉPHADSEREG NAPJÁT

ö vid KC/tot/PE P

Vasárnap országsszerre lelkes hangulatú ünnepségeken emlékeztek meg a dolgozók a Néphadsereg Napjáról. Az 1848-49-es szabadságharc dicsőséges pákozdi ütközetének 105. évfordulóján a városokban és falvakban egész népünk együtt ünnepelt néphadseregünk harcosaival, békés építőmunkánk bátor védelmezőivel.

Pécsett

reggel a néphadsereg alakulataink zenekara zenés ébresztővel köszöntötte a város lakóit. Délelőtt a Magyar Repülő Szövetség helyi szervezete bemutatót rendezett, amelynek során 80 fiatal ejtőernyős tartott bemutató ugrást. Jelentős eseménye volt a Néphadsereg Napja a pécsi sportrepülőknél azért is, mert ezen a napon emelkedett levegőbe első vitorlázógépünk.

/folyc. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. szeptember 27.

17 óra 35 perc

/Országszerte megünnepeleék. . . 1.folyt./ vid KC/tot/PE P

Délután a pécsi helyorség tisztí klubjában folytatódtak az ünnepegek. Bártfai Gyula alezredes mondott ünnepi beszédet, majd a néphadsereg alakulatainak kulturesoportjai, a MAV pécsi kulturesoportjának 180 tagu ének- és táncgyüttese és vendégművészek 48-as dlokat, népi táncokat, énekszólókat, ének- és zenekari számokat adtak elő. Ekkor hirdették ki az alakulatok irodalmi pályázatának eredményét is. A pályaművek nagyobbbrészt a katonasélet örömeivel, küzdelmeivel, szépségeivel foglalkoznak. A legjobb irások szerzői között 3000 forint értékben jutalomtárgyakat osztottak ki.

/folyt. köv./

TIZENNYOLC TRAKTOR SZÁNTOTT VASÁRNAP A KONDOROSI HATÁRBAN

i vid KE/PE P

A kondorosi határban még nagy terület vár vetőszántásra. A munka sietős, hiszen az ősziárpa már tulnyomórészt földben van s a kedvező időjárás sietteti a buzavetést is. Elsősorban a kondorosi gépállomáson mulik, hogy ez idejében megtörténjék. Még is a munka! A gépállomás 18 traktora éjjel-nappal szánt a kondorosi határban. Egy gép műszaknornája 3.6 hold, de valamennyi traktoros műszakonként ennek dupláját teljesíti. Mult vasárnap is dolgoztak, de három traktoros hiányzott. Mind a három legényember, akiknek kedvesebb volt a szórakozás. Kisuczki Mihály politikai helyettes most szombaton délután felkereste mindharmukat és a műszakváltáskor így szólt hozzájuk:

- Hát ti többre becsültök vasárnap egy-két fröccsöt a kocsmában, mint szövetkezetetek jövő évi termését? Aztán nem gondoltok azzal sem, hogy napi 50-60 forintot kereshettek? - Még sokáig beszólt velük, s a beszédnek megvolt az eredménye. Most vasárnap egyik traktoros se maradt otthon, dolgozott mind a 18 erőgép. Roszik Mihály a "Rákóczi" tizesben szántott. Szombat éjfél-től vasárnap délelőtt 10 óráig ekéje nyomán hét holdon feketélt a barázdá. Ebben a műszakban hét munkaegységet és 56 forintot keresett. Szomszédságában a 18 éves Reményvári Pál traktora zúgott. A tapasztaltabb Roszik Mihály figyelemmel kísérte a fiatal társát. Ha valami rendellenességet vett észre, azonnal odament és segítette megelőzni, vagy rendbehozni a hibát. A fiatal Reményvári is egy műszak alatt hét holdat szántott fel, csaknem duplájára teljesítette műszaknornáját. Akárcsak Roszik, szintén 56 fo-

rintot keresett és hét munkaegységet szerzett. Mindketten a "Rákóczi" tizes tagjai. A gépállomás 18 traktora vasárnap délelőtt fél műszak alatt 50 normálholdat szántott fel a kondorosi határban. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. szeptember 27.

óra 45 perc

VASÁRNAP MEGALKULT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERET-  
TERJESZTŐ TÁRSULAT SZOLNOK-MEGYEI SZERVEZETE

i vid KC/SZE/PE P

Szolnokon vasárnap a városi kulturházban a megye mintegy 250 élenjáró értelmiségi dolgozója, kiváló munkása gyűlt össze, hogy megalakítsa a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Szolnok-megyei szervezetét. Az alakuló közgyűlésen Turányi István a szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetem dékánja tartott beszédet. Ismertette a társulat célkitűzéseit. Elmondotta, hogy határozott világnézetet, általános politikai és kulturális ismereteket, szakmai tájékozottságot kell adni a dolgozóknak s mindezt olyan népszerű formában, hogy mindenki számára érthető legyen. Ugyanekkor felhívta a társulat tagjait, hogy fordítsanak gondot a helyi haladó hagyományok feldolgozására s foglalkozzanak a megye sajátos problémáival is. Ezeknek a munkáknak elvégzéséhez a legsürgősebben meg kell indítani a szakosztályi életet, létre kell hozni a szakosztályok munkacsoportjait. Beszéde végén eredményes, jó munkát kívánt a Szolnok-megyei értelmiségi dolgozóknak.

Turányi István beszámolója után Benedek Jenő Kossuth-díjas és Munkácsy-díjas festőművész olvasta fel a megye dolgozóinak üdvözlő táviratait, majd megkezdődtek a hozzászólások. Dr. Schlamadinger József kiváló orvos a megye orvosainak, Dux Erik docens pedig a Szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetem dolgozóinak és a Bólyai János Matematikai Társulat tagjainak nevében üdvözölte a közgyűlést. Megígérte, hogy mindenben támogatják a megyei szervezet munkáját.

Ezután került sor a megyei szervezet vezetőségének megválasztására. A megválasztott elnökség nevében Hack Márton, a szolnoki "Beloianisz" gimnázium igazgatója megfogadta, hogy odaadó, lelkes munkával harcolnak a társulat céljainak valóra váltásáért. /MTI/

----- M

B 24. kiadás

1953. szeptember 27.

18 óra 20 perc

## ÚJ ORSZÁGOS VERSENYFELHÍVÁS SZÜLETETT A TATABÁNYAI BÁNYÁSZOK TANÁCSKOZÁSÁN

vid PE P

A tatabányai szénmedence mintegy négyszáz élenjáró bányász sztahanovista vájárak, csapatoscsillések, külszíni dolgozók gyűlekeztek össze vasárnap délelőtt Tatabányán a X-es körzeti pártszervezet helyiségében, hogy a tröszt, a minisztérium és a párt képviselőivel megtanácskozzák az utolsó negyedév feladatait. A tanácskozáson elsőprő erővel domborodott ki a tatabányai szénmedence bányászainak harci elszántsága, az a törhetetlen szándék, hogy a tervek telteljesítésével, minél több szénrel segítsék kormányunk programjának megvalósítását, dolgozó népünk életszínvonalának szüntelen emelését.

A tatabányai bányászok tettekkel készültek a nagyjelentőségű tanácskozásra: szombaton a Tatabányai Szénbányászati Tröszt kollektívája 119.1 százalékra teljesítette napi tervét. A feldiszipített terem lelkes bányászhallgatósága nagy figyelemmel hallgatta meg Gál István trösztigazgató beszámolóját.

- Örömmel közölhetem - mondotta a többi között Gál István, - hogy a harmadik negyedév sikeres befejezésével, amelyre most már biztosan számíthatunk, a Tatabányai Széntröszt dolgozói a legelsőközé nyomultak. A továbbiakban szükséges, hogy minden egyes aknáüzemünk, elsősorban azok, amelyek eddig a helyes munkaszervezésben elmaradtak, felfejlődjenek az élenjáró üzemeinkhez és olyan műszaki feltételeket biztosítsanak a szénlőcsapatok számára, hogy azok tervüket telteljesíthessék.

A továbbiakban ismertette azokat a nehézségeket, amelyeket a terv teljesítése érdekében ebben a negyedévben le kellett küzdeni, majd a jelenlévők lelkes tapsától kísérvé javasolta, hogy november 7-e tiszteletére szervezzenek a tatabányai szénmedence bányászai "November 7. békehónap"-ot. Ez a versenyszakas október 1-től november 7-ig tartana.

- Tatabánya bányászai, akik számtalan hősi szénésata részvevői voltak - mondotta Gál István - az új versenyben, különösen azután, amit a kormányprogramtól kaptak, soha nem látott lelkesedéssel veszik ki majd részüket. Ennek a versenyszakasznak a jelentőségét és nagyságát a tröszt azzal is alá akarja támasztani, hogy az élenjáróknak 100.000 forint jutalmat biztosít. November 8-tól december 31-ig terjedő időszakban újabb versenyszakaszt indítunk meg, amelynek zászlajára már ezt a jelszót írjuk: "Minden erővel előre az évi terv maradéktalan teljesítéséért, a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyeréséért." /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 27.

óra 35 perc

/Uj országos versenyfelhívás. . . 1.folyt./ vid PE P

A tröszt minden dolgozója nevében ígéretet teszek, hogy ebben a harcban pillanatig sem lankadó erővel állunk majd ott, ahol segítségre van szükség. Hirdesse harcos kiállásunk mindennél ékesszólóbban, hogy mi a kormány programjára, az árleszállításra a termelési eredmények eddig még soha nem látott számaival válaszolunk.

A négy száz főnyi bányászhallgatóság viharos tapssal hagyta jóvá a beszámolót és egy emberként csatlakozott a versenyfelhíváshoz. Ezután Tajkov Sándor, a XII-es akna párttitkára lépett a mikrofonhoz. Bejelentette, hogy üzemük 159 százalékos tervteljesítéssel készült erre a tanácskozásra. A XII-es akna kollektívája nevében javasolta, hogy a Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói az utolsó negyedéves terv teljesítésére, a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajának elnyerésére hívják párosversenyre a Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozóit. A XII-es akna dolgozói külön párosversenyre hívják a dorogi VIII-es akna kollektíváját. Megígérte a XII-es akna negyedik negyedéves tervét 105 százalékra fogja teljesíteni.

Ezután egymásután szólaltak fel az aknák kiküldöttjei, hogy üzemük nevében csatlakozzanak az új, országos jelentőségű szocialista versenyhez.

Az országoshírű Tajkov András a XIV-es akna Kossuth-díjas többszörös sztahanovista vójára vállalta, hogy negyedik negyedéves tervét kétszáz százalékra teljesíti és 1200 csille szent ad terven felül népgazdaságunknak.

Nagy lelkesedéssel fogadták a tanácskozás résztvevői Csikó Tibor új bányász felszólalását. Csikó Tibor egy héttel ez előtt jött el a budapesti Épületburkoló Vállalattól, ahol mint sztahanovista dolgozott.

- Eljöttem - mondotta - mert tudom, hogy a szén az ipar kenyere, mindennél fontosabb kormányunk programjának megvalósításához. En itt is el akarom érni a sztahanovista szintet. Az a kedves fogadtatás, amelyben 42 társammal együtt részesültem, mindannyiunkat odaadó munkára ösztönöz. Megfogadom, hogy mind a negyvenketten kiérdemeljük a sztahanovista oklevelet.

Király István, az újtelepi gépüzem párttitkára kijelentette, hogy a szállítóüzem dolgozói vállalják, hogy az ürescsillehiányt 34 százalékkal, az üzemzavarok idejét 36 százalékkal csökkentik, s megszilárdítják a munkafegyelmet.

/folyt. köv./

Tihanyi Alajos, a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatóságának vezetője üdvözölte ezután a tanácskozási résztvevőit. Kiemelte, hogy a tatabányai szénmedence dolgozóinak jó munkáját még értékesebbé teszi az, hogy nemcsak mennyiségben, hanem jó minőségű szénben is megadták népgazdaságunknak azt, amit tőlük elvart. A jó munkáért a szénbányászati igazgatóság nevében elismerését fejezte ki a szénmedence sztahanovistáinak, mérnökeinek, minden dolgozójának.

- Amikor a harmadik negyedév jó eredményeit bizakodóan könyveli el az egész tröszt, pillanatig sem szabad megfeledkezni a pár nap múlva kezdődő negyedék negyedév fokozottabb feladatairól - mondotta Tihanyi Alajos. - Az egész népgazdaság újra hatalmas érdeklődéssel és bizalommal fordul a magyar szénbányászathoz, itt elsősorban a tatabányai bányászokhoz és azt várja tőlük, hogy a negyedik negyedév legelső napjától a legutolsóig minden nap teljesítik, sőt túlteljesítik a termelési terveket. Fokozza felelősségüket az ötéves terv és ezen belül a negyedik negyedéves terv teljesítéséért kormányunk programja, amely a dolgozó nép életszínvonalának az eddiginél nagyobb lépéssel történő emelését tűzte ki célul.

- Az eddigi felszólalások, amelyek eddig még soha nem látott versenyszakasz kibontakozását ígérik, biztosítják annak, hogy Tatabánya megállja majd a helyét.

Hangsúlyozta Tihanyi Alajos, hogy a versenynek meg kell teremteni a feltételeit. Jól, biztosan, zavar nélkül termelni csak jó állapotban lévő, jó szállítókategóriával, rendbehozott légygáttal rendelkező bányában lehet. Végül megígérte, hogy a szénbányászati igazgatóság a sikeres munka érdekében minden segítséget megad a trösztnek.

Tihanyi Alajos nagy tapsal fogadott felszólalása után még több éljenjőre brigádvezető, mérnök és sztahanovista tett értékes felajánlást. Kreffly Gábor, a tröszt főmérnöke párosversenyre hívta a dorogi tröszt főmérnökét. Handler János a IX-os akna frontmestere a többi frontbrigádot hívta versenyre a békéscsaba sikere érdekében. Gáspár János a XVI-os akna frontmestere elfogadta a versenyfelhívást és kérte, hogy brigádjába osszan k be új bányászokat, hogy segíthesse a toborzott bányászok fejlődését. Csornoklóc József a X-es akna DISZ brigád vezetője megfogadta, hogy az új negyedévben minden héten leghésőbb szerdán befejezi heti tervét, a havi terveket pedig 15 munkanap alatt teljesíti.

Mintegy 50 felszólalás hangzott el a mindvégig lelkes hangulatú bányásztanácskozáson. A felszólalásokra Gál István trösztigazgató válaszolt. Megígérte, hogy a tröszt minden eszközzel támogatja a dolgozók felbecsülhetetlen értékű kezdeményezéseit és a kibontakozó új szocialista versenyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. szeptember 27. 21 óra 45perc

ÜNNEPSÉG A MAGYAR NÉPHADSEREG SZÍNHÁZÁBAN A NÉPHADSEREG NAPPJA ALKALMÁBÓL

t KC/PE P

A Néphadsereg Nappja alkalmából vasárnap este ünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Piros László vezérőrnagy, a belügyminiszter első helyettese, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Janza Károly altábornagy, Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, valamint a néphadsereg tábournoki karának több tagja, kiváló tisztek és harcosok, és a dolgozók képviselői. A színház nézőterét zsefolásig megtöltötték a néphadsereg tábournoki karának tagjai, a néphadsereg tisztjei, harcosai, valamint a magyar politikai, társadalmi, kulturális élet képviselői, kiváló dolgozók.

A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Nógrádi Sándor altábornagy nyitotta meg az ünnepi ülést. Ezután Szalvay Mihály altábornagy mondott ünnepi beszédet.

/Szalvay Mihály altábornagy beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Szalvay Mihály altábornagy beszédét a jelenlévők nagy tetszéssel fogadták.

Az ünnepi ülés első része az Internacionálé hangjaival ért véget.

Szünet után a Magyar Néphadsereg művészegyüttese adott magas színvonalú ünnepi műsort. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1953. szeptember 27. óra perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 27-én vasárnap este 21 órakor

Nyárias meleg

Nyugateurópában a norvég partvidéken, valamint a Szovjetunió középső vidékein és az Ural déli részén többfelé csapdékos az időjárás. Középeurópában leszálló légáramlással száraz, csendes az idő. A hőmérséklet ezen a területen mindenütt meghaladja a 20 fokot nap közben.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak. Délről ott Győr, Debrecen, és Nyíregyháza környékén jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet Sopronban csak 20, Nyíregyházán 21, másutt általában 22-26, Pécsen 27 fokig emelkedett. Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, nem változik.

Várható időjárás hétfő estig: kisebb felhőátvonulások eső nélkül. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Több helyen reggeli köd. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 15-17, délután 26-28 fok között. /MTI/

---

/Országszerte megünnepelték. . . 2. folyt./ vid PE P

Borsod megye

számos községben és Miskolcon is lelkes gyűléseken emlékeztek meg a Néphadsereg Napjáról. Kazincbarcikán az ifjú építők ezen a napon egésznapos ifjúsági találkozót rendeztek, amelyen nagy számban részt vettek a környező községek DIBZ fiataljai is. A találkozón sport- és kulturásmutatót és céllövő versenyt rendeztek.

Miskolcon diszorséget állottak a fegyveres alakulatok tagjai a hősi emlékműveknél. Az alakulatoknál délelőtt ünnepségeket tartottak, amelyekre meghívták az üzemek sztahanovistáit, kiváló dolgozóit. Este a tisztiházban a tisztiház kulturcsoportja adott műsort az egységek, valamint az üzemek, hivatalok és szervezetek küldöttségeinek. Nagy sikerrel mutatták be a "Hajnal Pákozdon" című jelenetet. Számos üzemben a fiatalok vidám kulturcsteket rendeztek a Néphadsereg tagjainak részvételével. /MTI/

B 29. kiadás 1953. szeptember 27.

12 óra 05 perc

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT MEGKEZDÖTT DEBRECENBEN A SZERVES  
KÉMIAI KONFERENCIA

vid PE P

A Magyar Kémikusok Egyesülete és a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem közös rendezésében vasárnap délelőtt a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában ünnepélyes keretek között közel ötszáz résztvevő jelenlétében megkezdődött a szerves kémiai konferencia. A tanácskozást Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora nyitotta meg és javaslatára díszelnökül Zemplén Géza Kossuth-díjas akadémikust választották meg, aki ebben az évben ünnepli 70. születésnapját és tanári működésének 40 éves évfordulóját. A MTE Szervezési elnöksége részéről Lőrincz Imre, a Magyar Kémikusok Egyesülete elnöksége részéről pedig Preisich Miklós üdvözölte a konferenciát.

Szabó Gergely nehézipari miniszterhelyettes, a Magyar Kémikusok Egyesületének elnöke "A vegyipar néhány időszerű kérdése" címmel tartott előadást. Hangsúlyozta azokat a feladatokat, amelyek a kormányprogramból kifolyólag tudósainkra és a vegyipari műszaki értelmiségre várnak.

A továbbiakban a dolgozók munkakörülményeinek megjavításáról és biztonságosabbá tételéről, s a technológiai fegyelem megszilárdításának fontosságáról beszélt.

- Műszaki dolgozóinknak - mondotta a többi között - önkéntlenül gondoskodniuk kell elsősorban arról, hogy a művezetők, mesterek alaposan, részleteiben ismerjék a technológiai előírásokat és azokat megismertessék a fizikai dolgozókkal is. A következetesen betartott technológiai előírásokkal további komoly eredmények érhetők el a termelés gazdaságosabbá tételében.

A megnyitó előadás után három szakosztályban - szerves-kémiai, technológiai és gyógyszerhatástani - megkezdődtek az előadások. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. szeptember 27. óra 1 perc

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS GÉPÁLLOMÁSOK KÜLDÖTTEINEK MEGYEI  
TANÁCSKOZÁSAI

k SzN PE P

Szombaton és vasárnap a legtöbb megyében a termelőszövetkezetek és a gépállomások küldöttei megyei tanácskozásokat tartottak. A tanácskozáson a megyei tanácselnök tartott beszámolót s ezt részletes vita követte. A vitában megbeszéltek a megye termelőszövetkezetei előtt álló legfontosabb feladatokat, megvitázták, hogyan gyorsíthatják meg az őszi munkát, feltárták az elkövetett hibákat és megbeszéltek a termelőszövetkezeti tagok jövedelmének, jólétének további felemelését biztosító teendőket. A vita végén a legtöbb tanácskozáson határozatot fogadtak el, amelyben a tanácskozás résztvevői megfogadják, hogy a megye szövetkezeteiben gyorsan befejezik az őszi szántás-vezetést. /MTI/

V é g e